

## 一位真性情的同學

黃熙陶 1K (31)

你上學的時候，總有些特別的同學，你一定認為他有一種在班中最特別的性格。而我們班就有一位真性情的同學，他也是我在班中最好的朋友，他就是譚皓庭。

他常常告訴我他認為洗臉很麻煩，所以他臉上長滿暗瘡。他有一個大大的鼻子，一雙小小的眼睛，亂蓬蓬的頭髮。而最令大家注目的就是肥大的身軀！他沒有什麼特別的打扮，常常跟我說：「打領呔十分麻煩，戴校章比較舒服，不用那麼著重打扮……」這句話常常在我的腦海中徘徊。

有一次，他考到了非常好的測驗成績，我看到他的成績也目瞪口呆，他對我說：「我不是一位天才，我只是很強而已。」我聽了他的話後哈哈大笑了起來，我認為他真的既幽默又真性情。

在一次的英文課的分享中，他對我們分享了一個笑話，我們聽到歡歡樂樂地大笑了起來，這次連老師也一起跟著笑了。分享完畢後，他又跟我說：「我的笑話是不是很好笑呢？我想得出這麼天馬行空的笑話不代表我是天才，只是很強而已。」我聽了後發出一個小小的笑聲，我很佩服他這種真性情，認為他是史上最值得交的朋友。

在一次的劍擊學界比賽中，我在決賽輸掉了，我十分沮喪，我很失望。上學的時候，他看見我那麼沮喪便「笑笑口」過來問我發生了什麼事令我那麼失落。接著我便把我輸掉了冠軍的事跟他完完整整地說了出來，他問我：「你明白我常常說的『我不是天才，只是很強而已』隱藏著什麼意思嗎？」我回答：「我不太明白你的意思。」他又說：「在這個世界中沒有人天生是一位天才，而你們眼中的『天才』也是靠自己的努力成為一位勝利者，你今次在比賽中差小小才能取得冠軍不用失望，人總會有失敗的時候。至於我說的『只是很強而已』是指給予自己信心，每人也有自己的優點，要好好鼓勵自己，在那裏跌倒便在那裏爬起來！」我聽到他的話後明白到他的意思，也明白到這句話隱藏的意思，我在內心不停地向他說多謝……多謝……

譚皓庭是一位幽默及真性情的好同學，他也有認真的時候，我十分感謝他的真性情令我明白到「好朋友」的定義，好朋友就是會輔助你和令你成長。我非常感謝他令我重新振作，開解我。譚皓庭，感謝你的真性情，謝謝你。

## 一位熟悉的鄰居

黃熙陶 1K (31)

現在，我想感謝一個人，她常常幫助我，扶助我，在低谷裏把我救出的一位老婆婆，她就是我最熟悉又喜歡的鄰居——陳婆婆。

陳婆婆跟普通的長者沒有什麼分別，擁有一雙老花的眼睛，臉上佈滿皺紋，口腔裏只剩數隻牙齒，須要戴上假牙，鬢上有一撮白髮。雖然陳婆婆外表上沒有什麼特別之處，但卻有一個美麗及良善的內心。

陳婆婆因一個人獨自居住，所以常常過來跟我們一同吃飯。她曾告訴我們她的丈夫數年前因病離世，十分不捨。直到現在，她仍然記掛著她丈夫……她常常跟我們一家說：「時間正在一分一秒地過去，我們要學懂怎樣去珍惜身邊的人和事，把握現在，自己去創造一個美好的回憶。」但我還是不太明白，怎樣才是珍惜……但我十分感激她這句話。

我們一家跟陳婆婆很熟，她為人熱心，常常買芒果、蘋果及梨子等水果給我們吃。她有時也會送《衛斯理》的舊書給我閱讀。當陳婆婆傷心的時候，我們也會安慰她，簡直就把她當成家人那樣珍惜及對待。她也會常常跟我們談她舊時的回憶及對過去的緬懷，也會跟我談天說笑。我們十分熟悉，熟悉她的為人及性格，十分喜歡她。

有一次，我們家的愛犬離世，我哭成淚人，陳婆婆便走過來說：「陶陶，你明白我為什麼常常說要學懂怎樣去珍惜身邊的人和事，時間正在一分一秒地過去，要去珍惜？」當時，我便回答說：「我……不……太明……白。」陳婆婆便說：「你們家的愛犬離世便是一個例子，小狗的壽命只有十多年，而小狗最需要的就是快樂，你們有沒有令牠有快樂的一生？」我回答說：「有……我常常跟牠一起外出，跟牠玩耍，給牠快樂……」陳婆婆說：「這樣便對了，你們的愛犬已沒有在世上留下什麼遺憾了。」我聽到這句話後，便開始在臉上刻上微微的笑臉。我很感謝我熟悉的陳婆婆，是她把我的心鎖解開，她熟悉及親善的對待就像我們的家人一樣。

在一次的學界劍擊比賽中，我在決賽時落後十一比七，我當時已放棄，貼近輸掉的邊界。但陳婆婆卻對我大喊她的金句：「你要把握現在啊！這是你最後一次的小學劍擊學界比賽了！是你的關鍵，時間正在過去，努力創造你自己美妙的回憶，加油！」我聽過她的說話後，像從夢中一覺醒來，最後我重拾信心，反勝十五比十二。我要感謝熟悉的鄰居陳婆婆，是她令我取得冠軍的。

「時間正在一分一秒地過去，我們要學懂怎樣去珍惜身邊的人和事，把握現在，自己去創造一個美好的回憶。」這句話一直在我腦海中徘徊，是你讓我看通世事及人生，你是我最熟悉的鄰居——陳婆婆。

# 火

## 戴閩棋 1K (28)

火，在某些人的眼中，是一個可怕的敵人，一看到就要馬上消滅它；在某些人的眼中，是一位漂亮的女人，從任何角度看也得美麗；在某些人的眼中，是一位熱心的朋友，一位守護者。其實，火，可以是很多東西。

火——是一個可怕的敵人，可位搶奪人的性命，也可以打敗整個森林，力量驚人。而創造這敵人的強者，就是我們自己一不小心造成的。簡簡單單的一個小意外，便可召喚這怪獸，怪不得要用消防員來對付它。

火——是一位漂亮的女人。有時看見的煙花、炮竹，也是她的化身。她會為我們帶來歡喜、團結和平安，我們要多謝她這個貢獻。

火——是一位出色的廚師，相信所有人也聽過他。我們吃的飯、菜、肉，還有甜品，大部份都是他一手打造的傑作。而且我們吃火鍋、吃燒烤等，還會看見他現場煮食的表演，然後品嚐它親手製作的美食，周不時也會吃得津津有味。

火——是一位熱心的朋心，陪伴你做事。你做功課、看電視、溫習時，他會聯合他的兄弟姊妹，一起望着你，陪伴你。也許你很冷，你也會走到他身旁擁抱他，他會給他溫暖，陪你共渡寒冷的冬天。而夏天時，他就會走出來，與你一起玩耍，經常玩到汗流浹背。

火，不是你想像中那麼壞，換過另一個角度，它就是你的幸福。其實，不是所有事也是你想像中，不妨用另一個角度去看，壞的可能變成好的。火——便是一個好例子。

# 火

余家浩 1K (35)

火,是一種既美麗又危險的死物，它在人們日常生活演着一個重要它角色,但也可以一下子將很多東西化成灰燼。

在很久以前，火已經是人類日常生活很重要的物品，它協助人類煮食，人們不再茹毛飲血，而且火可以作為照明工具，為黑暗的晚上帶來一些光。

它的外形千變萬化，可以是燒光所有物品，危險的熊熊烈火也可以是為人類煮食的小小火種，它還可以為化身軍事上的武器，只要用火燃燒炸彈的繩，就可以將一片繁華的地方炸成一片荒地，還令人類們一命嗚呼。

它除了是一隻兇猛的「大野獸」，還可以幻化成生活的幫手，例如，煮食用的火，取暖的火爐……但是，使用火時，要注意安全，因為火只要小小的物品就可以作為媒介來蔓延起來，造成一宗宗慘劇，每年都有超過一百宗因火而死人的慘案。縱使火有時候殺不死人，但是它自身的溫度就很高，被火燒到的人，簡直生不如死，一來要受着皮膚上的痛楚，還可能要從其他身體部位抽取一些皮來填補被燒傷的皮膚，想起都不寒而慄呀！

火可以滿足我們生活的需求，也可以令人和地方消失得無影無蹤，所以，使用火時，要加倍小心。